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Προς: Όπως ο Πίνακας Αποδεκτών

ΘΕΜΑ: «Έγκριση κατ’ εξαίρεση οδήγησης Κρατικών Αυτοκινήτων από ιδιώτες και μέλη 

εθελοντικών οργανώσεων πυροπροστασίας κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου».

ΣΧΕΤ.: Ν.4250/2014  «Διοικητικές Απλουστεύσεις – Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις Νομικών 

Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα – Τροποποίηση Διατάξεων του π.δ. 318/1992 (Α΄161) 

και λοιπές ρυθμίσεις» (ΦΕΚ 74/Α’/2014).

Με τις διατάξεις του νόμου 4250/2014  «Διοικητικές Απλουστεύσεις – Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις 

Νομικών Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα – Τροποποίηση Διατάξεων του π.δ. 318/1992 

(Α΄161) και λοιπές ρυθμίσεις» και συγκεκριμένα του άρθρου 47, με τίτλο «Οδήγηση και έγκριση κατ’ 

εξαίρεση οδήγησης Κρατικών Αυτοκινήτων από υπαλλήλους που δεν κατέχουν νομοθετημένη θέση 

οδηγού», λαμβάνεται πρόνοια για την υποβοήθηση του έργου των αρμόδιων για την αντιμετώπιση φυσικών 

ή άλλων καταστροφών υπηρεσιών, καθώς επεκτείνεται υπό ειδικούς όρους η παροχή έγκρισης για κατ’ 

εξαίρεση οδήγηση οχημάτων των Ο.Τ.Α. α΄ και β΄ βαθμού και από ιδιώτες. 

Ειδικότερα, με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης παρέχεται η έγκριση 

για κατ’ εξαίρεση οδήγηση οχημάτων που ανήκουν στους Ο.Τ.Α. α΄ και β΄ βαθμού από ιδιώτες, σε 

εξαιρετικές  περιπτώσεις, για την αντιμετώπιση φυσικών ή άλλων καταστροφών και μόνο εφόσον έχουν την 

απαιτούμενη κατά περίπτωση άδεια οδήγησης και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους χωρίς την καταβολή 

οποιασδήποτε αμοιβής, αποζημίωσης ή επιδόματος. Η απόφαση για τους ιδιώτες ισχύει με την αναβλητική 
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αίρεση της επέλευσης του κινδύνου ή της ύπαρξης της ανάγκης και για όσο χρόνο ο κίνδυνος ή η ανάγκη 

υφίσταται, σε καμία δε περίπτωση η ισχύς δεν μπορεί να υπερβαίνει τις τριάντα (30) ημέρες.

Ωστόσο, λαμβάνοντας υπόψη τις αυξημένες ανάγκες που ανακύπτουν κατά την αντιπυρική 

περίοδο (από 01 Μαΐου έως 31 Οκτωβρίου), όπου η διασφάλιση της απρόσκοπτης κίνησης των οχημάτων 

είναι απαραίτητη καθόσον σχετίζεται με την υλοποίηση δράσεων που προασπίζουν τη Δημόσια  Υγεία και 

το φυσικό περιβάλλον, καθίσταται αντιληπτό ότι λόγω του υφιστάμενου περιορισμού ελλοχεύει ο κίνδυνος 

οι αρμόδιες υπηρεσίες να μην είναι σε θέση να εκτελέσουν τις προβλεπόμενες και επιβαλλόμενες από τον 

ρόλο τους ενέργειες, με συνέπεια την αδυναμία της αποτελεσματικής προστασίας του φυσικού 

περιβάλλοντος και της πρόληψης ή καταστολής των δασικών πυρκαγιών.

Κατόπιν των ανωτέρω, στο πλαίσιο της προβλεπτικής δράσης που οφείλει να αναπτύσσει η 

Διοίκηση, η Υπηρεσία μας, για την αποφυγή πρόκλησης προβλημάτων Δημόσιας Υγείας και προστασίας 

του περιβάλλοντος, ήδη με το υπ’αριθμ. 1617/12325/15-05-2014 επεσήμανε προς τις αρμόδιες υπηρεσίες 

ότι: ειδικά για τα οχήματα των υπηρεσιών που απασχολούνται κατά την αντιπυρική περίοδο όπου 

σημειώνεται έξαρση των πυρκαγιών και υλοποιούνται τα σχετικά προγράμματα πρόληψης και 

προστασίας, είναι δυνατό να ανανεώνεται άμεσα η απόφαση για έγκριση κατ’ εξαίρεση οδήγησης από 

ιδιώτες.

Στο πλαίσιο αυτό και προς αποφυγή των όποιων καθυστερήσεων κατά την έκδοση των εν λόγω 

αποφάσεων, σας υπενθυμίζουμε τη διαδικασία η οποία θα πρέπει κάθε φορά να ακολουθείται: 

Κατά την υποβολή αιτήματος το οποίο αφορά στην έγκριση οδήγησης από εθελοντή θα πρέπει 

να διευκρινίζεται ότι η έγκριση ζητείται για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και την 

αποτροπή  πυρκαγιών ενόψει της αντιπυρικής περιόδου και συγχρόνως να επισημαίνεται η ανάγκη 

για έγκαιρη επανεξέταση του αιτήματος και ανανέωση της άδειας με τη λήξη των τριάντα ημερών, 

χωρίς προηγούμενο νέο αίτημα.

Οι υπηρεσίες των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων οι οποίες είναι υπεύθυνες για την παροχή 

έγκρισης κατ’ εξαίρεση οδήγησης θα πρέπει να σταθμίζουν τα αιτήματα που λαμβάνουν βάσει των 

πραγματικών συνθηκών καθώς και των αναγκών τις υπηρεσίας και να βρίσκονται σε ετοιμότητα για 

την άμεση και χωρίς προηγούμενο νέο αίτημα ανανέωση των ισχυουσών αδειών και την κοινοποίησή 

τους αρμοδίως, πριν από τη λήξη του τριανταήμερου. Επισημαίνεται ότι η εν λόγω πρακτική θα 

πρέπει να ακολουθείται μόνο κατά την αντιπυρική περίοδο (από 01 Μαΐου έως 31 Οκτωβρίου). 

Eιδικά για τους Ειδικευμένους Εθελοντές και τα μέλη των Εθελοντικών Οργανώσεων 

πυροπροστασίας που έχουν ενταχθεί στο Μητρώο Εθελοντικών Οργανώσεων της Γενικής 
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Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, 

η έγκριση κατ’ εξαίρεση οδήγησης μπορεί να ισχύει για όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, 

χωρίς να είναι απαραίτητη η ανανέωση της μετά τη λήξη των τριάντα (30) ημερών από την 

ημερομηνία έκδοσής της. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:
1. Όλα τα Υπουργεία – Διευθύνσεις Διοικητικού
(με την παράκληση να κοινοποιηθεί άμεσα σε όλες τις εποπτευόμενες από αυτά υπηρεσίες, Ν.Π.Δ.Δ. και 
Ν.Π.Ι.Δ)
2. Όλες τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις – Διευθύνσεις Διοικητικού
(με την παράκληση να κοινοποιηθεί άμεσα σε όλες τις εποπτευόμενες από αυτές υπηρεσίες, ΟΤΑ Α’ και 
Β΄βαθμού, Ν.Π.Δ.Δ. και Ν.Π.Ι.Δ.)
3. Όλες τις Ανεξάρτητες Αρχές

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ:
- Υπουργό κ. Ν. Βούτση
- Αναπληρωτή Υπουργό κ. Κατρούγκαλο
- Γενικό Γραμματέα κ. Δ. Τσουκαλά

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ 
ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΒΑΛΑΤΣΟΥ
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